

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र – दु. 1.45 वाजता
18 डिसेंबर, 2017 – सोमवार

गुजरात अणि हिमाचल प्रदेश विधानसभा निवडणूकीच्या निकांलाचं चित्र आता जवळपास स्पष्ट झालं असून दोन्ही राज्यात भाजपाची बहुमताच्या आकड्याकडे वाटचाल सुरु आहे.

संपूर्ण देशाचं लक्ष असलेल्या गुजरात मध्ये 182 जागांपैकी 106 जागांवर भाजपा आघाडीवर आहे. तर काँग्रेस 73 जागांवर आघाडीवर आहे. त्रिपक्षांचे उमेदवार तीन जागांवर आघाडीवर आहेत. गुजरातचे मुख्यमंत्री विजय रुपानी राजकोटमधून विजयी झाले आहेत. तर भाजपानेते बाबूभाई बुखारिया यांनी पोरबंदरची जागा जिंकली आहे. सुरतमध्ये सर्व जागांवर भाजपाचे उमेदवार आघाडीवर आहेत. तर जिग्नेश मेवानी, ओबीसी नेता अल्पेश ठाकोर आघाडीवर आहेत. भाजपाची सत्तेकडे वाटचाल सुरु असली तरीही भाजपाच्या जागा घटल्या आहेत. तर राहुल गांधीनी केलेल्या प्रचाराचा सकारात्मक परिणाम म्हणून काँग्रेसच्या जागा वाढतांना दिसत आहेत. आतापर्यंत भाजपानं 28 जागा जिंकल्या असून काँग्रेस उमेदवार 17 ठिकाणी विजयी झाले आहेत.

हिमाचल प्रदेशात भाजपाची स्पष्ट बहुमताकडे वाटचाल सुरु आहे. ताज्या आकडेवारीनुसार 68 जागांपैकी भाजपा 42 तर काँग्रेस 21 जागांवर आघाडीवर आहे. आतापर्यंत भाजपानं दोन जागा जिंकल्या असून काँग्रेसनं एक जागा जिंकली आहे.

<><><><>

गुजरात विधानसभा निवडणूक मतमोजणीचे कल पाहता जनतेचा भाजपावरून विश्वास उडाला असल्याची प्रतिक्रिया शिवसेनेचे खासदार संजय राऊत यांनी दिली आहे. विकासासाठी ज्या गुजरात मॉडेलचा दाखला देत भाजपानं सत्ता मिळवली होती त्याच गुजरातमध्ये जर जनता भाजपावर समाधानी नसेल, तर भाजपानं लोकांची मानसिकता आणि यामागची कारणं वेळीच समजून घ्यायला हवीत असं ते म्हणाले.

<><><><>

गुजरातची निवडणूक एकतर्फी होईल असे म्हणा-यांना गुजरातचा निकाल हा विचार करायला लावणारा असून, या निकालामुळे कार्यकर्त्यांना प्रेरणा मिळून उत्साह वाढल्याची प्रतिक्रिया राष्ट्रवादीचे नेते अजित पवार यांनी व्यक्त केली आहे. गुजरात आणि हिमाचल प्रदेश निवडणूकीच्या पार्श्वभूमीवर प्रतिक्रिया व्यक्त करताना अजित पवार म्हणाले की , गुजरातचा निकाल हा भाजपसाठी विचार करायला लावणारा आहे.

<><><><>

नंदुरबार नगरपालिकेची अत्यंत चुरशीची निवडणूक जिंकत काँग्रेसनं पालिकेतली सत्ता कायम राखण्यात यश मिळवलं आहे. नगराध्यक्ष पदाच्या लढतीत काँग्रेसच्या रत्ना रघुवंशी यांनी भाजपाच्या रविंद्र चौधरी यांचा ४ हजार ७८९ मतांनी पराभव केला. नंदुरबार नगरपालिकेतल्या नगरसेवकपदाच्या ३९ जागांपैकी २४ जागांवर काँग्रेसनं, ०४ जागांवर शिवसेनेनं आणि १२ जागांवर भाजपानं विजय मिळवला. या निवडणुकीत काँग्रेसनं शिवसेनेसोबत युती केली होती.

दरम्यान नवापूर नगरपालिकेच्या निवडणुकीतही बाजी मारत काँग्रेसनं पालिकेतली सत्ता कायम राखली आहे. नगराध्यक्षपदाच्या निवडणुकीत काँग्रेसच्या हेमलता पाटील यांनी विजय मिळवला. पालिकेतल्या नगरसेवकपदाच्या २० जागांपैकी काँग्रेसनं १४, राष्ट्रवादी काँग्रेसनं ४, शिवसेनेनं एका जागेवर विजय मिळवला, तर एका जागेवर अपक्ष उमेदवार निवडून आला. नवापूर नगरपालिकेत भाजपाला एकही जागा जिंकता आली नाही.

तळोदा नगरपालिका निवडणुकीत मात्र काँग्रेसला सत्ता गमवावी लागली असून त्रिं भाजपानं विजय मिळवला. तळोदा नगराध्यक्षपदासाठीच्या निवडणुकीत भाजपाच्या अजय परदेशी यांनी काँग्रेसच्या भरत माळी यांचा १३९० मतांनी पराभव केला. पालिकेतल्या नगरसेवकपदाच्या निवडणुकीत भाजपानं १९, काँग्रेसनं ६ तर शिवसेनेनं एका जागेवर विजय मिळवला.

<><><><>

पालघर जिल्ह्यातल्या वाडा नगरपंचायत निवडणुकीत शिवसेनेच्या गीतांजली कोलेकर या नगराध्यक्षपदी विजयी झाल्या असून त्यांनी भाजपाच्या निशा सवरा यांचा पराभव केला आहे. निशा सवरा या आदिवासी विकास मंत्री विष्णू सवरा यांच्या कन्या आहेत. शिवसेना 6, भाजपा 6, काँग्रेस 2, बहुजन विकास आघाडी 2 तर राष्ट्रवादी काँग्रेस एक असं पक्षीय बलाबल असून अपक्ष उमेदवारांना मतदारांनी अजिबात स्वीकारलं नाही.

<><><><>

मुंबईतल्या साकिनाका परिसरातल्या मखारीया कंपाऊंडमधल्या भानूशाली फरसाण मार्ट गाळा क्रं 9 मध्ये आज पहाटे सव्वाचारच्या सुमाराला भीषण आग लागली. या आगीत आत्तापर्यंत 92 जण दगावल्याचं वृत्त आहे. जखमींवर राजावाडी रुग्णालयात उपचार सुरु आहेत. आग लागल्याचं समजताच अग्निशमन दलाच्या 8 फायर इंजिन आणि 8 वॉटर टँकरच्या ताप्यानं घटनास्थळी धाव घेत सकाळी पावणेपाचच्या सुमाराला आगीवर नियंत्रण मिळवलं.

<><><><>

गेल्या काही महिन्यात मुंबईत भारतीय पडण्याच्या घटना मोठ्या प्रमाणात घडल्या, या प्रकरणी सरकारच्या वेगवेगळ्या यंत्रणा कमी पडत असल्यानं अधिका-यांना पाठीशी घालण्याचा प्रयत्न करू नका असा संतप्त नाराजीचा सूर आज विधानसभेत सदस्यांचा उमटला. हिवाळी अधिवेशनाच्या दुस-या आठवड्याच्या कामकाजाला सुरुवात होताच साकिनाका येथील दुकानाला आग लागून 92 जणांचा मृत्यू झालेल्या घटनेचे पडसाद विधानसभेत उमटले. काँग्रेसचे सुनिल केदार यांनी हा मुद्दा उपस्थित करून या घटनेची वस्तुस्थिती सभागृहात देण्याची मागणी केली असता या घटनेकडे आपत्ती व्यवस्थापन विभाग लक्ष देवून आहे. याची सर्व माहिती सभागृहात सादर करू असे मदत व पुनर्वसनमंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी स्पष्ट केले मात्र राष्ट्रवादीची नेते अजित पवार यांचे समाधान झाले नाही.

<><><><>

राज्यावर सध्या चार लाख 64 हजार कोटी रुपयांचं जरी कर्ज असलं तरी शेतकऱ्यांना कर्जमाफी देण्यासाठी निधी कमी पडू दिला जाणार नाही अशी ग्वाही वित्त राज्यमंत्री दीपक केसरकर यांनी आज विधानपरिषदेत दिली. काँग्रेसचे आनंदराव पाटील यांनी विचारलेल्या तारांकित प्रश्नाला उत्तर देताना केसरकर यांनी कर्जमाफीसाठी लागणारा निधी पूर्णपणे राज्य सरकार देणार असून केंद्राकडून मदत मिळणार नाही असं स्पष्ट केलं. या प्रश्नाच्या चर्चेवेळी विरोधकांनी केसरकर यांना कोंडीत पकडण्याचा प्रयत्न केला. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे सुनील तटकरे यांनी यावेळी बोलताना राज्य आर्थिक डबघाईला आलं असून देखील वित्तमंत्री सभागृहाची दिशाभूल करत आहेत असा आरोप केला. केसरकर यांनी तटकरे यांचे सगळे आरोप फेटाळून लावत राज्याला सहा लाख एकोणीस हजार कोटी रुपयांची कर्ज घेण्याची मर्यादा आहे, या मर्यादेत राहूनच आतापर्यंत चार लाख चौसष्ट हजार कोटी रुपयांचं कर्ज घेतलं आहे. शेतकरी कर्जमाफीमुळे या कर्जात वाढ होणं अपेक्षित असून यामुळे कोणत्याही योजनेच्या निधीत राज्य सरकारने कपात केलेली नाही तसंच गेल्यावर्षी सरकारचा 12 कोटींचा निधी खर्चित राहिला तर या वर्षी 15 हजार कोटी रुपयांचा निधी अखर्चित राहण्याची अपेक्षा आहे त्यामुळे निधीची कमतरता कोणत्याही योजनेसाठी पडणार नाही असं केसरकर यांनी सांगितलं.

<><><><>

गोंदिया जिल्ह्यातल्या देवरी तालुक्यात आदिवासी मुला-मुलींसाठी बांधण्यात आलेल्या दोन स्वतंत्र वसतिगृहांच्या भारतीय काल आदिवासी विकास मंत्री विष्णू सावरा यांच्या हस्ते लोकार्पण करण्यात आलं. जिल्ह्यातल्या आदिवासी समाजातल्या मुला-मुलींना तालुका किंवा जिल्ह्याच्या ठिकाणी राहून उच्च शिक्षण घेता यावं यासाठी ही वसतिगृहं बांधण्यात आली आहेत.

देवरी आदिवासी विकास मंत्री विष्णू सावरा यांच्या हस्ते गोदामाच्या बांधकामाचं भूमीपूजनही करण्यात आलं. हे गोदाम देवरी एम.आय.डी.सी. परिसरात बांधलं जात असून, त्याचा वापर आदिवासी समाजातल्या शेतकऱ्यांकडून खरेदी केलेलं धान्य साठवून ठेवण्यासाठी केला जाणार आहे.

दरम्यान जिल्ह्यातल्या पुराडा गावात झालेल्या अन्य एका कार्यक्रमात आदिवासी समाजाचं दैवत क्रांतीसूर्य बिरसा मुंडा यांच्या पुतळ्याचं अनावरण आमदार संजय पुराम यांच्या हस्ते झालं. बिरसा मुंडा यांचा महाराष्ट्रातला हा सर्वात मोठा पुतळा आहे.

//<><><><>||